

# 开创全面从严治党新局面

## ——习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上的重要讲话引起热烈反响

新华社记者

“要全面贯彻党的十九大精神,重整行装再出发,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,开创全面从严治党新局面。”习近平总书记11日在十九届中央纪委二次全会上发表的重要讲话,在各地干部群众中引起热烈反响。

清风扬正气,奋进正当时。大家认为,习近平总书记的讲话站在新时代党和国家事业发展全局的高度,既直面问题,又充满自信,饱含了质朴真挚的为民情怀和许党许国的担当精神,吹响了全面从严治党的冲锋号角。

### “成绩来之不易,经验弥足珍贵”

冬日暖阳,湖南省衡阳市生态公园内的“生态一号美术馆”,迎来络绎不绝的观展市民。这栋在绿树掩映中的独栋小楼,曾是衡阳市委原书记李亿龙的豪华“山庄”。如今,已成为衡阳市民享受公共文化的“后花园”。

一栋小楼的变迁,成为衡阳重构山清水秀政治生态的缩影。衡阳市群众艺术馆副馆长李英姿深有感触:“现在,衡阳领导干部中贪图享乐、脱离群众的少了,踏实做事的多了,全面从严治党给衡阳带来的变化深入骨髓!”

习近平总书记在这届中央纪委二次全会上指出,党的十八大以来,我们紧紧盯住全面从严治党不力这个症结,坚持发扬我们党历史上行之有效的好经验好做法,深化对管党治党规律的认识、创造新的经验,全面从严治党成效显著。

“反腐败,老百姓的获得感是一项重要的评判标准。”北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水坦言,过去五年,党风廉政建设力度不减,正风肃纪驰而不息,重塑政治生态,推动全面从

严治党向纵深发展,党风政风为之一新,党心民心为之一振。

第一时间学习了习近平总书记的重要讲话,山西省孝义市委常委、市纪委书记成志斌感慨地说:“2017年,孝义市各级党组织坚持开展正风肃纪,先后进行提醒谈话1500余人次,把党风廉政建设做到日常、落到实处,工作作风实了,群众获得感更强了。”

“成绩来之不易,经验弥足珍贵,需要我们长期坚持、不断深化。”习近平总书记的话掷地有声,为今后党风廉政建设和反腐败工作指明道路、擘画蓝图。

11日晚,黑龙江省萝北县立即组织召开县委常委会议,传达学习了习近平总书记重要讲话精神。在研讨中,县委书记李思勇说,作为基层党组织,我们一定要按照总书记强调的“六个统一”的要求,强化“两个责任”落实,健全完善惩治和预防腐败体系,严格执行“一岗双责”和责任追究制度,推动全面从严治党向纵深发展。

### “全面从严治党必须持之以恒、毫不动摇”

2018年元旦假期前,一起公车私用的典型案例被湖北省咸宁市纪委监察局通报曝光,成为我们党正风肃纪、驰而不息的一个印证。

“密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现,坚决防止回潮复燃。”——习近平总书记的话使人警醒,对纪检监察工作提出要求。

湖北省咸宁市委常委、市纪委书记程良胜说,当前,防止“四风”反弹、回潮任务依然艰巨,在惩治腐败的高压态势下,仍有一些党员干部不收敛不收手,顶风违纪,纪检监察机关必须坚持惩治

腐败力度不减、节奏不变、尺度不松。

习近平总书记指出,加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键。

“总书记的重要讲话,充分体现了党中央坚定不移推进全面从严治党鲜明态度,体现了持之以恒正风肃纪的坚定决心。”广东省佛山市委常委、市纪委书记梅河清说,“纪检干部要牢固树立以人民为中心的监督执纪理念,坚持问题导向,保持战略定力,以‘越是艰险越向前’的英雄气概和‘狭路相逢勇者胜’的斗争精神,坚定不移抓下去。”

强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉。习近平总书记强调,要通过改革和制度创新切断利益输送链条,加强对权力运行的制约和监督,形成有效管用的体制机制。

“推进全面从严治党的工作,就要进一步加强权力运行的制约和监督,把权力关进制度的笼子。”新疆阿克苏地区乌什县阿恰塔格乡党委副书记黄建平说,坚持思想建党和制度治党相统一,既要解决思想问题,也要解决制度问题,把坚定理想信念作为根本任务,把制度建设贯穿到党的各项建设之中。

### “重整行装再出发”“夺取反腐败斗争压倒性胜利”

去年12月12日,黑龙江省哈尔滨市南岗区监察委员会正式挂牌成立,南岗区委常委、纪委书记杜晓坤成为该省深化监察体制改革试点以来产生的首个监委主任。党的十九大后,国家监察体制改革试点在全国推开,目前各地各级监察委密集成立,改革进入“施工高峰期”。

11日晚,杜晓坤第一时间在手机上

学习了习近平总书记的重要讲话后激动地说:“作为一名基层纪检监察干部,我将不忘初心,牢记使命,以永远在路上的恒心和韧劲,坚定地推进全面从严治党,确保总书记的要求在南岗区落地生根。”

“执纪者必先守纪,律人者必先律己。”

习近平总书记的重要讲话,令江苏省常州市钟楼区纪委书记、监委主任刘敏感到振奋,“打铁必须自身硬,我们今后要更加强化自我监督和自我约束,做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘!”

习近平总书记说,“要锲而不舍落实中央八项规定精神,保持党同人民群众的血肉联系”,体现了信心决心,彰显着为民情怀。

对此,浙江省德清县雷甸镇纪委书记陈金华感受很深,乡镇纪委是正风反腐的“前哨”,新的一年,我们要按照总书记提出的“扑下身子深入群众,面对面、心贴心、实打实做好群众工作”的要求,继续推进基层党员干部廉政建设,打造“清廉乡村”,为老百姓谋福利、办实事。

“重整行装再出发,久久为功必有所成。”重庆市纪委第五纪检监察室干部方亮说,“当前,重庆市深化国家监察体制改革试点已进入冲刺阶段,问题线索移交、人员转隶等工作稳步推进。作为一名改革的实践者和参与者,我们要进一步学习提高本领,深入把握改革中面临的新情况,适应新时代反腐败工作的新要求,展现一线纪检工作者的新作为。”

(新华社北京1月12日电)

## 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 对党绝对忠诚的实际行动推进各项工作

(紧接第一版)坚定坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同习近平总书记和党中央保持高度一致,做到总书记和党中央提倡的坚决响应、总书记和党中央决定的坚决执行、总书记和党中央禁止的坚决不做,坚定不移把党中央决策部署落到实处。要结合党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下,我区党的领导大力加强、民生大幅改善、群众生活水平显著提高、基础设施条件大大改善、公共服务能力大大提升、生态环境持续向好、民族交往交流交融更加密切、宗教日益和谐、干部作风明显好转、社会风气持续净化、群众“我要稳定”的愿望更加强烈等巨大变化,大力宣传习近平总书记作为全党的核心、人民的领袖、军队的统帅、中华民族的掌舵人的英明睿智、丰功伟绩和对西藏工作的高度重视,对西藏人民的亲切关怀,使习近平新时代中国特色社会主义思想成为各族干部群众

的行动指南,使感党恩、听党话、跟党走成为各族干部群众的自觉行动。要坚决向中央政治局看齐,进一步加强区党委常委会自身建设,大兴学习之风、调查研究之风、干事创业之风、锻造信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的坚强领导集体。区党委常委和省级干部要大兴调查研究之风,坚持问题导向,带头深入基层一线和高海拔地区调研,把群众最盼、最急、最忧、最怨的事情作为调查重点,真正把功夫下到察实情、出实招、办实事上。要认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则,持之以恒纠正“四风”,力戒形式主义和官僚主义,进一步强化各级党员干部的理想信念教育、校准价值坐标,增强政治定力、道德定力,构筑不想腐的思想堤坝,把纪律规矩挺在前面,讲规矩、守纪律,清清白白做人,干干净净做事。要开好区党委常委会民主生活会,对照总书记的重要讲话精神,把自己摆进去、把职责摆进去,认真撰写好区党委常

委会班子和个人的对照检查材料,运用好批评和自我批评这一有力武器,确保把区党委常委会民主生活会开成一次高质量的民主生活会。

会议指出,习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神和党章开班式上的重要讲话,从党和国家事业发展全局出发,贯通历史和现实,关联国际和国内,结合理论与实际,具有极强的思想性、指导性、操作性,充满了核心的力量、真理的力量、信仰的力量,充分彰显了总书记坚定的理想信念、强烈的使命担当、深沉的忧患意识、鲜明的理论品格、高尚的为民情怀,为我们做好各项工作提供了根本遵循、指明了前进方向。全区各级各部门要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,通过多种方式认真学习领会总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,推动党的十九大确定的大政方针和战

略部署在雪域高原落地见效。要坚定理想信念、对党忠诚,准确把握“三个一以贯之”的核心要义,牢固树立“四个意识”,不断增强“四个自信”,自觉拥戴忠诚捍卫核心,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要抓好结合、推动落实,把学习贯彻总书记重要讲话精神与学习贯彻十九大精神结合起来,与学习贯彻总书记治边稳藏重要战略思想和“加强民族团结、建设美丽西藏”的重要指示以及给隆子县玉麦乡群众的回信精神结合起来,按照自治区第九次党代会、区党委九届三次全会、全区经济工作会议的部署要求,攻坚克难、砥砺前行,奋力推进新时代西藏长足发展和长治久安,努力答好时代答卷。要以身作则、率先垂范,各级党员干部特别是“关键少数”要增强本领恐慌和知识恐慌,按照总书记“五个过硬”的要求,不断提高学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领,狠抓落实本领、驾驭风险本领,切实做政治上的明白人、学习上的自觉人、工作上的担当者、为民上的贴心人、作风上的老实人、廉洁上的干净人。

会议还研究了其他事项。

“他是一个老基层,藏语没问题,藏族群众说的他都能听懂,群众信任他。”

扎囊县桑耶镇乃卡村村民占堆,是募育军的结对户。听说占堆的妻子次仁卓嘎身患肝癌,募育军联系医院帮助次仁卓嘎到内地治疗。不仅如此,逢年过节更是不忘送去慰问品和慰问金。次仁卓嘎去世后,他又忙着跑前跑后,帮着报销医疗费,并安慰占堆一家:“有事随时来找我,我一定尽力解决。”

听到募育军牺牲的消息那一刻,占堆哭了,哭得像个泪人。他嘴里不停地念叨:“育军兄弟走了,育军兄弟走了……这样的兄弟我到哪里去找……”

待群众如亲人,群众视他如兄弟。无论是在加查县还是在扎囊县工作,募育军都与当地群众结下了深厚的感情。

2016年,募育军从加查县调离时,当地干部群众自发地捧着哈达、拎着藏鸡蛋,扶老携幼为他送行。“哈达可以收,东西不能要。”面对送行的群众,募育军哭了——他爱西藏,更爱这里的父老乡亲。

带着满满一台手扶拖拉机的哈达,募育军踏上了新的征程。可谁又想到,正当准备大显身手为群众办更多的实事好事时,他却倒在了工作岗位上。

他走了,家里失去了“顶梁柱”,留下了一双年幼的孩子,没有工作的妻子和白发苍苍的高堂老母;

他走了,群众失去了一名好干部,留下了对党和人民事业的牵挂……

2017年10月15日,数千名干部群众和他身前的同事、战友、亲人涌上街头,为他送行。

北风呼号,长歌当哭。募育军走了,他永远活在人民群众心中。

## 西藏航空公司经营管理实现新跨越

### 全年安全飞行8.31万小时、3.47万架次

本报拉萨1月12日讯(记者 姚闻) 日前记者获悉,西藏航空公司2017年经营管理工作迈上新台阶,取得良好的经济效益和社会效益。截至2017年底,该公司机队运力总规模达25架,全年安全飞行8.31万小时、3.47万架次,同比增长23.76%、21.23%;完成运输总周转量5.93亿吨公里,同比增长51.05%;旅客运输量390.81万人次,同比增长54.02%;完成主营业务收入40.52亿元,同比增长29.27%,实现利润总额4.82亿元。同时,公司管理逐步规范,服务质量稳步提升,党的建设明显

加强。

1月12日,西藏航空公司在成都运营基地召开年度会议。自治区党委常委、自治区常务副主席姜杰就西藏航空公司年度工作会议召开和经营管理工作作出批示,要求西藏航空公司深入贯彻落实党的十九大精神,继续发扬“老西藏精神”和“两路精神”,进一步加强管理,再接再厉,确保飞行安全,努力提高经济效益,着力改善服务质量,再创新的辉煌,为建设幸福美丽新西藏作出新的更大贡献。

## 拉萨市十一届人大三次会议开幕

### 白玛旺堆周春来出席会议

本报拉萨1月12日讯(记者 裴晓实)实习生 斯曲)今天上午,拉萨市十一届人大三次会议开幕。会议应出席代表253名,实到206名,符合法定人数。自治区党委常委、拉萨市委书记白玛旺堆,自治区人大常委会副主任周春来出席会议。

拉萨市市长果果代表市人民政府向大会作工作报告,对过去一年的工作进行全面系统的总结回顾,对2018年工作进行分析部署。

会议认为,在过去的一年,拉萨市始终坚持以人民为中心的发展思想,正确处理“十三对关系”,坚持稳中求进、稳中求好、补齐短板工作总基调,以新发展理念积极适应引领发展新常态,以提高发展质量和效益为中

心,以供给侧结构性改革为主线,深入实施“六大战略”,奋力推进团结美丽健康幸福拉萨建设。

会议要求,2018年,拉萨市要坚持稳中求进、稳中求好、补齐短板工作总基调,坚持新发展理念,以深化供给侧结构性改革为主线,以提高供给体系质量为主攻方向,以处理好“十三对关系”为根本方法,牢牢抓好发展、稳定、生态三件大事,深入实施“六大战略”,适度扩大总需求,扎实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战方面取得扎实进展,确保拉萨经济社会持续健康发展,在决胜全面建成小康社会进程中始终走在全区前列。

## 自治区政协召开十一届一次会议筹备工作领导小组会议

### 高扬珠康·土登克珠策墨林·单增赤列出席

本报拉萨1月12日讯(记者 杨小娟)今天下午,政协第十一届西藏自治区委员会第一次会议筹备工作领导小组会议在拉萨召开。会议听取了12个工作小组工作情况的汇报。区政协党组书记、副主席,机关党组书记高扬主持并讲话,区政协副主席珠康·土登克珠、策墨林·单增赤列出席会议。

会议指出,区党委高度重视自治区政协十一届一次会议各项筹备工

作,这次会议是深入学习贯彻党的十九大和区党委九届三次全会精神的一次重要会议,各工作小组要以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,站在战略和全局高度,以良好的精神状态和饱满的工作热情,全身心投入全委会各项筹备工作中,使各项工作落实得更到位、更有效;要按照既定工作分工,尽职尽责、互相配合,形成强大合力,共同推进筹备工作如期完成。

## 区党委宣传部开展“两项督导考核”工作

本报拉萨1月12日讯(记者 王雨霏)为进一步加强和改进党对意识形态工作的领导,推进全面委(党组)意识形态工作责任制全面落实,同时深入推进“四讲四爱”主题教育实践活动向纵深开展,10日起,根据自治区的安排,区党委宣传部组织专门力量开始对2017年度全区党委(党组)意识形态工作责任制及“四讲四爱”主题教育实践活动情况开展督导考核。

据了解,全区党委(党组)意识形态工作责任制检查考核通过听取汇报、查阅资料、调研了解、综合评定等方式对各级党委(党组)学习宣传贯彻党的十九大精神情况,学习宣传贯彻自治区第九次党代会和区党委九届三次全会精神,以及各地各部门各

单位创新开展意识形态工作情况等内容进行考核;在“四讲四爱”主题教育实践活动督导考核中,采取听取汇报、基层走访、查阅资料等方式,对组织落实情况、宣讲员队伍情况、宣讲工作开展情况、活动开展情况、建立长效机制情况、活动总体效果等内容进行督导考核。

据悉,本次考核分为区(中)直考核组、拉萨考核组、日喀则考核组、山南考核组、林芝考核组、昌都考核组、那曲考核组、阿里考核组8个组,通过为期一周左右的时间对被考核对象在2017年度意识形态责任制落实情况 and “四讲四爱”主题教育实践活动开展情况分别作出考核评判,考核成绩以各考核组抽查的所有点的考核成绩加权平均所得。

## 日喀则市召开全市经济工作会议

本报日喀则1月12日电(记者 楚武干)11日,日喀则市召开全市经济工作会议,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实现代化经济思想,贯彻落实自治区党委九届三次全会和全区经济工作会议精神,全面总结2017年经济工作,研究部署2018年经济工作。

会议指出,2017年是日喀则历史上极不平凡的一年。一年来,日喀则市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的十九大和自治区党委九届三次全会精神,坚持新发展理念,正确处理“十三对关系”,谋划了一批影响深远的大事,破解了一批制约发展的难事,办成了一批造福群众的实事,全市经济社会发展态势良好,突出表现为“稳中有进、稳中有优、

稳中有新、稳中有破、稳中有好、稳中有为”,为推动高质量发展奠定了坚实基础。

会议强调,全市各级各部门要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会中央和全区经济工作会议精神,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为理论指导,领航经济工作;坚持把高质量发展作为根本要求,定向经济工作;坚持把稳中求进作为工作总基调,把舵经济工作;坚持把解决不平衡不充分的发展问题作为主攻方向,统筹经济工作;坚持把“三大攻坚战”作为重要抓手,突破经济工作;坚持把处理好“十三对关系”作为根本方法,推动经济工作,努力推进日喀则市经济朝着质量更好、效率更高、动力更强的发展方向阔步挺进。